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Återigen hög tid att skriva ner några rader om aktiviteter och händelser under första halvåret. Ur 
föreningsperspektivet har det varit en period med en hel del verksamhet. Arbetet med flygminnesmärket på 
Barkarby med början under 2024 fortsatte och vi blev klara i god tid före invigningen. I samband med detta 
arbete passade vi på att göra ett minnesmärke över vår uppvisningsgrupp ”Acro Hunters” som placerades 
framför STRILS TAST-byggnaden, numera Biograf Sländan, tillsammans med minnesmärket (fenan) över 
uppvisningsgruppen ”Acro Deltas”.

Arbetet med den fotobok som skall vara färdig inför Flygvapnets 100-årsdag fortsätter och där gör Leif Ström 
och Thomas Lagman ett gediget arbete. Jag ser fram emot ett mycket bra slutresultat och att vi har finansiering 
för tryck under 2026.

Invigningen av flygminnesmärket på Barkarby blev en stor succé med många deltagare och ett trevligt pro-
gram tillsammans med F 8 Kamratförening och Järfälla kommun. Här har Järfälla kommun gjort ett gott arbete 
och både F 8 och F 18 Kamratföreningar har varit behjälpliga i arbetet.

Vid olika ceremonier i Uppsala bjudes kamratföreningarna in. Vi är tacksamma för att få vara med och dela 
glädjen i olika ceremonier i Uppsala. Denna gång var det chefsbytesceremoni med byte av flygstabschef samt 
chef för Luftstridsskolan. Mer om detta inne i tidningen.

Chefen för F 16 kallade kamrat- och veteranföreningarna till kamratföreningsdag i Uppsala. Föreningarna 
knutna till F 16 genomförde dialoger och erhöll en ny överenskommelse gällande 2025-2028. Mer om detta 
inne i tidningen. Vi kan konstatera att C F 16 och medarbetare har en hel del att göra, verksamheten är verkli-
gen omfattande och samtidigt borde det vara en spännande utmaning att ta tag i.

Till kommande veterandag hade vi hoppats på att få delta inne på utställningsområdet och visa upp vår verk-
samhet. Så blev inte fallet utan vi kom att göra detta tillsammans med Koreaveteranerna som genomförde sin 
veterandag som vanligt utanför utställningsområdet vid koreaveteranernas monument intill Villa Källhagen. 
Enligt Försvarsmaktens Veterancentrum får vi inte delta i utställningsområdet då vi inte erhåller statsbidrag 
från Veterancentrum för våra verksamheter. Med nuvarande upplägg på veterandagen så var det klart bättre 
att vara utanför avspärrningarna.

Jag vill passa på och önska er alla en härlig sommar med sol och bad och ny Jag vill passa på och önska er alla en härlig sommar med sol och bad och ny 
inspiration inför kommande verksamheter inspiration inför kommande verksamheter 

 



CHEFEN förCHEFEN för
F 16  HAR ORDETF 16  HAR ORDET

Överste Pernille Undén, foto FörsvarsmaktenÖverste Pernille Undén, foto Försvarsmakten
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Kära läsare!Kära läsare!

Efter övningen Basfunktionsövning 2025 (BFÖ-25) Efter övningen Basfunktionsövning 2025 (BFÖ-25) 
har vi på F 16 dragit värdefulla erfarenheter som vi har vi på F 16 dragit värdefulla erfarenheter som vi 
kommer att vidareutveckla i vardagen. Det är genom kommer att vidareutveckla i vardagen. Det är genom 
aktiviteter så som övning, träning, operationer och aktiviteter så som övning, träning, operationer och 
förmågeutveckling, som vi bidrar till avskräckning förmågeutveckling, som vi bidrar till avskräckning 
tillsammans med våra civila aktörer och våra allie-tillsammans med våra civila aktörer och våra allie-
rade.rade.

Det var i perioden 28 april till och med 9 maj där vi på Det var i perioden 28 april till och med 9 maj där vi på 
F 16 under BFÖ fick möjlighet att utveckla våra två F 16 under BFÖ fick möjlighet att utveckla våra två 
krigsförband 16.flygflottiljen och 161.strilbataljonen.krigsförband 16.flygflottiljen och 161.strilbataljonen.
Under BFÖ 25 övade vi förmågan att hävda och för-Under BFÖ 25 övade vi förmågan att hävda och för-
svara Sveriges territoriella integritet och syftande till svara Sveriges territoriella integritet och syftande till 
att öka luftstridskrafternas förmåga till nationellt för-att öka luftstridskrafternas förmåga till nationellt för-
svar av Sverige.svar av Sverige.

Bland annat prövades Flygvapnets basförband där F Bland annat prövades Flygvapnets basförband där F 
16 var huvudövade med verksamhet i luften och på 16 var huvudövade med verksamhet i luften och på 
marken på flera platser i Mälardalen.marken på flera platser i Mälardalen.

Värnpliktig betjänar JAS 39 Gripen från sidobasVärnpliktig betjänar JAS 39 Gripen från sidobas

Minröjning övades också. Minröjning övades också. 
Foton: Kristoffer Olofsson F 16Foton: Kristoffer Olofsson F 16

Våra inneliggande värnpliktiga genomförde också Våra inneliggande värnpliktiga genomförde också 
slutövning inför stundande MUCK i syfte att utveck-slutövning inför stundande MUCK i syfte att utveck-
las mot kommande krigsplaceringsbefattning. Dess-las mot kommande krigsplaceringsbefattning. Dess-
utom kallade vi in pliktpersonal, dvs värnpliktiga som utom kallade vi in pliktpersonal, dvs värnpliktiga som 
vi har krigsplacerade, till repetitionsutbildning. De vi har krigsplacerade, till repetitionsutbildning. De 
var både förväntansfulla och lite nervösa men efter ett var både förväntansfulla och lite nervösa men efter ett 
par dagar var de varma i kläderna igen.par dagar var de varma i kläderna igen.

Scenariot var fiktivt inriktat för att öva förmåga att Scenariot var fiktivt inriktat för att öva förmåga att 
hantera ett kraftigt försämrat omvärldsläge med en es-hantera ett kraftigt försämrat omvärldsläge med en es-
kalerande konflikt med en kvalificerad motståndare. I kalerande konflikt med en kvalificerad motståndare. I 
scenariot var ÖB aktivering beordrat, dvs Sverige var scenariot var ÖB aktivering beordrat, dvs Sverige var 
inte i krig.inte i krig.

Förutom F 16 deltog andra förband ur såväl Flygvap-Förutom F 16 deltog andra förband ur såväl Flygvap-
net och Försvarsmakten men även Hemvärnet, Fin-net och Försvarsmakten men även Hemvärnet, Fin-
land och USA. Från Flygvapnet deltog cirka 1 800 land och USA. Från Flygvapnet deltog cirka 1 800 
personer. Från arméförband och Hemvärnet deltog personer. Från arméförband och Hemvärnet deltog 
cirka 1 200 personer. Totalt övades cirka 3 000 per-cirka 1 200 personer. Totalt övades cirka 3 000 per-
soner.soner.

I syfte att värna om Totalförsvarsplanering bjöd vi in I syfte att värna om Totalförsvarsplanering bjöd vi in 
Länsstyrelse, Kommun, Region och Uppsala Brand-Länsstyrelse, Kommun, Region och Uppsala Brand-
försvar till ett tvådagarsmöte för att tillsammans iden-försvar till ett tvådagarsmöte för att tillsammans iden-
tifiera gemensamma beröringspunkter, punkter som tifiera gemensamma beröringspunkter, punkter som 
vi behöver bereda och planera tillsammans. Det är vi behöver bereda och planera tillsammans. Det är 
viktigt i det oroliga läge som vi befinner oss i just nu viktigt i det oroliga läge som vi befinner oss i just nu 
att gå från samverkan till gemensam planering.att gå från samverkan till gemensam planering.

BFÖ-25 blev en riktigt bra övning för F 16 och nu har BFÖ-25 blev en riktigt bra övning för F 16 och nu har 
vi redan börjat planera för nästa års övning som heter vi redan börjat planera för nästa års övning som heter 
AURORA 2026.AURORA 2026.
I skrivande stund väntar den årliga Veterandagen den I skrivande stund väntar den årliga Veterandagen den 
29 maj där vi på F 16 deltager på Veteranceremonier 29 maj där vi på F 16 deltager på Veteranceremonier 
både i veteranparken i Uppsala som arrangeras av Ve-både i veteranparken i Uppsala som arrangeras av Ve-
teranerna Uppland och i Stockholm på Gärdet, fina teranerna Uppland och i Stockholm på Gärdet, fina 
traditioner att bevara.traditioner att bevara.

Avslutningsvis kan jag konstatera att vi går mot som-Avslutningsvis kan jag konstatera att vi går mot som-
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mar, muck och sommaravslut med en Flottiljuppställning den 11 juni. Det är också det datum som vår Flot-mar, muck och sommaravslut med en Flottiljuppställning den 11 juni. Det är också det datum som vår Flot-
tiljförvaltare Stefan Granberg lämnar F 16. Det är med stor saknad som vi önskar honom stort lycka till i sin tiljförvaltare Stefan Granberg lämnar F 16. Det är med stor saknad som vi önskar honom stort lycka till i sin 
nya befattning som Förbandförvaltare på FMTIS i Örebro.nya befattning som Förbandförvaltare på FMTIS i Örebro.
Stefan har inte bara stöttat mig utan han har aktivt bidragit till att utveckla F 16 där vi står idag.Stefan har inte bara stöttat mig utan han har aktivt bidragit till att utveckla F 16 där vi står idag.

Besök av Länsstyrelse, Kommun, Region och Uppsala Brandförsvar. Foto: Kristoffer Olofsson F 16Besök av Länsstyrelse, Kommun, Region och Uppsala Brandförsvar. Foto: Kristoffer Olofsson F 16

Till Er alla, ha nu en fortsatt fin vår och kommande sommar!Till Er alla, ha nu en fortsatt fin vår och kommande sommar!

Pernille Undén C F 16Pernille Undén C F 16
Flygvapnets ögon - Mälardalens vingarFlygvapnets ögon - Mälardalens vingar

HEDERSMEDLEM
F 18 KAMRATFÖRENING

GÖRAN HAMMARGREN
2025-04-24

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Hedersmedlem nummer 11Hedersmedlem nummer 11

På F 18 Kamratförenings årsmöte den 24 april valdes enhälligt Göran Hammargren in som hedersmedlem 
nummer 11. Vi gratulerar Göran och önskar honom lycka till.
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CHEFEN LSS  CHEFEN LSS  
HAR ORDETHAR ORDET

C LSS, Överste Carl Bergqvist

Den 28 februari genomfördes ett dubbelt chefsbyte 
på Luftstridsskolan och därefter Flygstaben. Jag fick 
äran och förtroendet att ta över efter överste Niclas 
Magnusson som chef för Luftstridsskolan och minu-
terna därefter tog Niclas över som chef för Flygsta-
ben efter överste Dennis Hedström. Vem är då den 
nye chefen för LSS? 

Jag heter Carl Bergqvist och kommer närmast från 
Flygstaben där jag de senaste två åren verkat som 
Flygvapnets planeringschef. Jag har min bakgrund i 
stridsflygsystemet och från att ha börjat min karriär 
på F 21 så har jag även hunnit med att vara divisions-
chef på F 7 innan jag kom till Flygstaben 2019. Privat 
så bor jag med fru och två söner i Upplands Väsby, 
vilket förenklat när jobbet innehållit många möten 
även i Stockholm.

Jag har nu hunnit med några månader som förbands-
chef och det har varit en hektisk tid både för mig och 
Flygvapnet. På hemmaplan fortsätter LSS med att ut-
vecklas mot ett krigsförband för att Flygvapnet även 
i kris och krig ska kunna bedriva utveckling, hund-
produktion och utbildning. Som kriget i Ukraina med 
all önskvärdhet visat så är vikten av snabb utveckling 
och utbildning av nya förband aldrig större än i krig.

Det här ställer andra krav på verksamheten än vad 
som varit gällande under de gångna två decennierna. 
Till detta kommer arbetet med omstruktureringen av 
Försvarsmaktens skolor, samt förband inom ledning 
och logistik där principen är att Försvarsstaben fram-

över inte ska ha några direkt underställda förband. 

För Flygvapnets del innebär detta bl.a. att Försvars-
maktens tekniska skola och Militärhögskolan i Halm-
stad kommer över till Flygvapnet. Detta ger flygva-
penchefen en större rådighet över utbildningen av 
Flygvapnets officerare, men vi ska nu tillsammans tit-
ta på hur Flygvapnet leder sin officersutbildning och 
tar ansvar för kurser som går mot andra försvarsgre-
nars behov. Jag har också hunnit besöka stora delar 
av förbandets verksamhet och diskutera både krigs-
förbandets  utveckling liksom förändringar inom vårt 
ansvar. Det är tydligt att detta är utvecklingslinjer 
som både är önskade och som LSS personal har stora 
förväntningar på.

I skrivande stund har F 17 precis avlöst F 21 i luftför-
svarsuppgiften i Polen. F 21 var en del av Natos En-
hanced  Air Policing som både är något av alliansen 
förstärkta incidentberedskap, och en del av avskräck-
ningen. F 17 har nu tagit vid och löser en ännu skarpa-
re uppgift, nämligen att luftförsvara Natos logistiska 
nod i Polen för stödet till Ukraina mot möjliga ryska 
angrepp med kryssningsrobotar och drönare. Inom 
bägge dessa uppgifter har LSS stöttat med förmå-
geutveckling, liksom vissa resurser och utvärdering. 
Omdömet från våra allierade om de svenska bidragen 
har hittills varit synnerligen positivt. 

Överlämning av uppdraget i Polen mellan F 17 och F 21
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Våren har också varit full av övning där Flygvapnet genomfört sin Basfunktionsövning 25. I och med att vi 
är allierade har vi nu en annan strategisk situation än som alliansfri, varvid konceptet med flygvapen-/luftför-
svarsövningar blivit förlegat. Istället har fokus legat på ledning av basförbanden, logistik liksom värdlandsstöd 
med de flygande förbanden genomfört annan verksamhet parallellt med övningen – men från krigsbas. Som 
övningsledare har jag i princip bara hört lovord för övningskonceptet då det fokuserar på områden som Flyg-
vapnet vill utveckla vidare som allierad och med tydliga skillnader mot den förra militärstrategiska doktrinen.

Sammantaget så speglar den här våren väl den nya normalbilden för Flygvapnet. Det är en blandning över 
tiden av pågående allierade operationer, utbildning  av ny personal, kontinuerlig utveckling för att möta den 
ständigt föränderliga operationsmiljön och ovanför allt detta en stolthet för vad vi uträttar tillsammans.

BFO Borlänge
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Ansök om stöd 
från 

Konungens Hospitalsfond

Konungens Hospitalsfond har sin grund i donerade 
medel från slutet av 1700-talet och stadgarna har 
genom århundraden i stort sett varit detsamma med 
undantag för mindre förändringar i syfte att följa 
försvarsmaktens utveckling. Fonden leds av en 
direktion som bl.a. har till uppgift att besluta om 
utdelning av understöd.
Fonden har, enligt stadgarna, till ändamål att …”dela ut 
medel i form av ett understöd till den som är eller varit 
anställd som yrkesofficer med högst kaptens eller 
fanjunkares tjänstegrad vid något förband inom 
tidigare Östra militärområdet och som genom skada 
eller sjukdom eller av annan orsak inte kan fullgöra 
fortsatt tjänst inom försvaret eller kommit att leva 
under mindre gynnsamma förhållanden”. 

Följande län ingår inom tidigare Östra militärområdet, 
Stockholm, Uppsala, Södermanland, Östergötland, 
Gävleborg samt Gotland. Den geografiska 
utbredningen av militärområdet har över tid 
förändrats något, dock är de beskrivna ingående länen 
dess maximala utbredning.

Berättigad mottagare av understöd är således den 
som är anställd eller någon gång varit anställd inom 
Östra militärområdet vid exempelvis ett förband, skola 
eller centra och som samtidigt uppfyller övriga krav 
enligt fondens stadgar.

I din ansökan till Konungens Hospitalsfond ska du så utförligt som 
möjligt beskriva din personliga situation och ditt behov av stöd. 
Därefter behandlas inkomna ansökningar vid fondens 
direktionsmöte som genomförs vid två tillfällen om året, i maj och 
november.

Ansökan insänds till;
Konungens Hospitalsfond
Att: Anncharlotte Nilsson

Slottsbrinksvägen 6 D
647 31 Mariefred
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Kamratföreningsdag i Uppsala
(Text och foto Gunnar Persson)

Chefen för Upplands Flygflottilj, överste Pernille Undén, bjöd in alla de kamratföreningar med F 16 som 
värdförband till en kamratföreningsdag den 11 april.

F 18 ordförande och sekreterare satte oss i bilen tidigt med färdriktning Uppsala. Väl där blev det insläpp i 
vakten och samling på Ärnamässen. Det var planerat att genomföras mellan 0930 och fram till 1500 med olika 
aktiviteter och däremellan en lunch på Ärnamässen.

Vi började med en kaffe och kaka tillsammans med flottiljförvaltaren Stefan Granberg och veteranhandläg-
garen Helena Söderqvist. Det blev lite samspråk och erfarenheter mellan föreningarna kring vad som varit 
sedan förra mötet. Vid mötet deltog F 8 Kamratförening, F 18 Kamratförening, Ärna Veteran- och Kamrat-
förening samt som särskilt inbjuden, SMKR.

Efter detta delade Stefan upp oss och våra dialoger rörande 2026 och 2027 påbörjades. Stefan Granberg hade 
också färdigställt nya överenskommelser som är gällande från 2025 till och med 2028. Efter genomgång och 
en kort diskussion så undertecknade vi alla de mycket välskivna överenskommelserna med F 16 och våra 
föreningar. Dialogerna höll på fram till lunch då också FVRF, Veteranerna Uppland samt Upplands reservof-
ficerare anlände och anslöt. Efter dialogen var vi helt överens om innehåll och kostnader.

Innan lunch genomförde vi en utdelning av förtjänstmedaljer från Riksförbundet SMKR, Riksförbundet Ko-
reaVeteranerna, F 18 Kamratförening och FVRF.

Flottiljförvaltare Stefan Granberg och veteranhandläggare Helena Söderqvist erhöll SMKR medalj i silver.

Överste Pernille Undén, Flottiljförvaltare Stefan Granberg och Veteranhandläggare Helena Söderqvist erhöll 
Riksförbundet KoreaVeteranernas förtjänstmedalj samt överste Pernille Undén erhöll F 18 Kamratförenings 
förtjänstmedalj. Från FVRF erhöll Flottiljförvaltare Stefan Granberg FVRF förtjänstmedalj. Efter detta kunde 
vi lugnt och stilla inta en välbehövlig lunch på Ärnamässen.

Efter lunchen blev det värdefull information från flottiljchefen och flottiljförvaltaren. Vi fick också möjlighet 
att ställa frågor. Det hela blev en riktigt nyttig och värdefull tillställning och ett stort tack till alla som gjorde 
dagen möjlig och till alla som deltog. Vi ser fram emot nästa träff.

Johan Thörnqvist FVRF, Helena Söderqvist, Gunnar Persson, C F 16 Pernille Undén, Fljförv Stefan Granberg
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Chefsbytesceremoni i Uppsala
(Text och foto Gunnar Persson)

Den 28 februari var kamratföreningarna inbjudna till 
en chefsbytesceremoni i Uppsala.  Återigen dags att 
byta chefer inom flygvapnet. Flygstabschefen överste 
Dennis Hedström lämnade över uppgiften till överste 
Niclas Magnusson, som fram tills nu varit chef för 
Luftstridsskolan. Ny chef för Luftstridsskolan är 
överste Carl Bergqvist som närmast tjänstgjort som 
stf chef HKV.

Samling och mingel i hangar 174 fram till ceremonis-
tart. Här hade vi ett gyllene tillfälle att få mingla runt 
och få aktuell information om F 16, Flygvapnet med 
mera. Vi ser ju fram mot planeringen av Flygvanet 
100 år och hur vi i kamratföreningsrörelsen kommer 
att bli delaktiga i detta firande.

F 16 personal samlad för ceremoni

Musikkåren på plats

Honnörsstyrkan redo 

Efter mingel och hälsande så startade ceremonin kloc-
kan 0930 med personal från Uppsala, inbjudna gäster, 
chefer från flygvapenförbanden och kamratföreningar 
med F 16 respektive LSS som värdförband.

Det blev en fin ceremoni med tal och övertagande 
av övertagande av befäl, inspektion och tacktal med 
mera. Musikkår gav signal och spelade upp ceremon-
imusik.

Flygvapenchefen talar till församlingen

Flygstabschefen inspekterar sina trupper

Pågående chefen Luftstridsskolan inspekterar

Efter ceremonin blev det samling i Nordenskiölds-
ka salen byggnad 04 med överlämning av gåvor, tal 
av den som så önskade samt mingelbuffé. En trevlig 
stund att samtala och möta kollegor.
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Gamla bilder från berghangarenGamla bilder från berghangaren
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Invigning av Flygminnesmärket 
på Barkarbystaden

(Text Gunnar Persson, foto Hans Groby)

Den 28 mars strax före klockan 1000 samlades många 
intresserade deltagare samt representanter från Järfäl-
la Kommun, F 18 Kamratförening och F 8 Kamrat-
förening för lite fika och mingel, innan själva cere-
monin skulle börja. Det var totalt cirka 60 deltagare. 

Minnesparken som Järfälla kommun så fint anlagt

Klockan 1000 började det hela med att trumpetaren 
från Livgardet blåste Flygvapnets igenkänningssig-
nal. Därefter hälsade Järfälla kommunalråd Eva Ul-
lberg tillsammans med ordföranden Gunnar Persson 
F 18 och ordföranden Björn Kristoffersson F 8 Kam-
ratföreningar alla hjärtligt välkomna till ceremonin.

Alla hjärtligt välkomna till ceremonin

Ingrid Kennerstedt Bornhall berättar om Barkarby

Från Järfälla kultur- och fritidsförvaltning berättade 
Ingrid Kennerstedt Bornhall om tiden på Barkarby-
fältet fram till 1938. Det var en mycket intressant tid 
med många intressanta händelser kopplat till bland 
annat flygverksamheten. 

Björn Kristoffersson berättade därefter om verksam-
heten efter 1938 och upprättandet av Flygvapnets jak-
tflottilj på Barkarbyfältet samt tiden fram till nedlägg-
ning av F 8 1974. En särskild redovisning ägnades 
Bengt Olle Olssons haveri.

Björn Kristoffersson, F 8 Kamratförening
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Kommunalrådet Eva Ullberg berättade om Barkarby-
stadens tillkommande och minnesparkens uppkomst.

Därefter blåste trumpetaren Flygvapnets igenkän-
ningssignal och Eva Ullberg klippte av bandet till 
minnesparken varefter invigningen va klar.

Kommunalrådet Eva Ullberg

Ordföranden för F 18 Kamratförening Gunnar Pers-
son berättade om flygminnesmärkets utformning och 
uppkomst. Tillsammans med Westermalms Metallg-
juteri AB skapades minnesmärket som nu är placerat 
i centrum för nedslagsplatsen och skall för all framtid 
minna om detta haveri. 

 Gunnar Persson berättar om minnesmärket



Efter detta avtäckte F 16 Flottiljförvaltare Stefan 
Granberg, tillsammans med Gert Jönelid, flygmin-
nesmärket. Gert Jönelid var fältflygare på F 8 och ti-
digare kollega med Bengt Olle Olsson.

Fljförv Stefan Granberg och Gert Jönelid

Nu blåste trumpetaren signal för Korum, som förrät-
tades av F 16 flottiljpastor Mattias Lönnebo.

Flottiljpastor Mattias Lönnebo

Upplands Flygflottilj är värdförband för både F 18 
och F 8 Kamratföreningar, vilket vi tog tillfället i akt 
att manifestera med att dela ut två medaljer från F 18 
Kamratförening. De som mottog medaljerna var vet-
eranhandläggaren Helena Söderqvist och Flottiljför-
valtaren Stefan Granberg. Båda gör ett enastående fint 
arbete för våra kamrat- och veteranföreningar, varför 
F 18 belönade dem med förtjänstmedaljen.

Helena Söderqvist, Stefan Granberg och Thomas 
Hillemar med F 18 förbansfana

F 8, F 16 och F 18 tillsammans vid minnesmärket

Därefter anförde Peder där alla sjöng Sveriges nation-
alhymn tillsammans med trumpetaren från Livgardet.

Avslutningsvis gav trumpetaren signal solemn.

18



Ordföranden F 8 Kamratförening Björn Kristoffersson, kommunalrådet Eva Ullberg, fd fältflygaren Gert 
Jönelid, ordförande F 18 Kamratförening Gunnar Persson och Flottiljförvaltaren Stefan Granberg, F 16
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Glöm inte att betala 
medlemsavgiften för 2025

Minst 120* kronor/person/år

Plusgiro 72 91 00-8
Swish 1234311536

* Höjning beslutad på årsmötet 
2024

SMKR tilldelar guldmedaljSMKR tilldelar guldmedalj
Den 5 maj genomförde  Kungl. Norra Smålands regementes kamratförenings möte i Stockholm på Blasie-
holmens Restaurang. Vid mötet höll överstelöjtnant Joakim Paasikivi ett föredrag om ”Rysslands utmaning 
av (den europeiska) säkerhetsordningen”. I samband med och efter föredraget delade förbundsordföranden i 
SMKR Anders Emanuelson ut SMKR förtjänstmedalj i guld för Paasikivis pedagogiska kommenterande av 
Rysslands anfallskrig på Ukraina Hans gärning har fått det svenska folket att solidariskt stödja det ukrainska 
folket i kampen för sin och hela europas frihet. Nedan på bilden Joakim Paasikivi och Anders Emanuelson.
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Veterandagen 2026
I vanlig ordning så högtidlighölls veterandagen den 
29 maj på Gärdet i Stockholm samt på många andra 
platser i Sverige där minnesmonument placerats i 
parker med mera. Det blir fler och fler orter som plac-
erar ut minnesstenar kring verksamheten.

Eftersom en kamratförening inte var välkomme n på 
utställningsområdet valde vi att fira vår veterandag 
tillsammans med Riksförbunde KoreaVeteranerna vid 
deras veteranmonument och den inramning som byg-
gts upp invid Djurgårdsbrunnskanalen i anslutning til 
Villa Källhagen..  

Eftersom jag själv var i Slovenien på resa är detta vad 
jag fått som underlag till detta inlägg i tidningen. F 18 
Kamratförening och Riksförbundet KoreaVeteraner-
na har i år samverkat med veterandagsfirandet och i 
tycker det är en strålande samverkan mellan kamrater 
och veteraner.

Pia Blomberg hade dagen till ära bakat massor med 
kaffebröd att bjuda besökare på. Till tältet kom un-
der dagen flera hundra intresserade besökare. Det var 
många som visade intresse för våra verksamheter. För 
F 18 kamratförening var det Leif Ström som var sam-
manhållande och drog det stora lasset detta år.

Nedan följer bilder som får tala för sig själva.

General Michael Claesson, HMK Carl XVI Gustaf 
och Prins Carl Philip

Vi hyllar F 18 Kamrater/Veteraner

Vi hyllar F 2 Kamrater/Veteraner
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Årsmötet 2025
(Text Gunnar Persson, foto Sten Wiedling)

Föreningen kallade till årsmöte den 24 april med 
samling vid vår minnessten. Det var en tapper skara 
som mötte upp och med dessa deltagare var också i 
år Kenneth Näslund med en jetdriven J 28 B Vampire 
och inte vår röda drake. Ombyte förnöjer. 

Kenneth Näslunds välbyggda och fina J 28 B Vampire

Efter blomsternedläggning och en tyst stund för våra 
kamrater som för evigt lyft från moder jord mar-
scherade vi med fanor och flygplan i täten upp till 
STRILS TAST.

Sten Wiedling och Thomas Hillemar

På väg mot STRILS TAST

Väl uppe så samlades vi framför vårt senaste tillskott, 
ett minnesmärke över vår uppvisningsgrupp Acro 
Hunters. Det var nu hög tid att inviga denna skapelse. 

Thomas Hillemar och Claes Wase 

Detta är ett projekt samtida med Barkarbyprojektet.  

Invigningstal av ordföranden Gunnar Persson

När väl detta var avklarat blev det lite mingel inne i 
biograf Sländans lokaler före årsmötet.
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Efter iordningställande av diverse saker tog ord-
föranden klubban och förklarade mötet öppnat. Eft-
ersom vi har genomfört detta ett antal gånger var det 
inte så stora nyheter. Ett bildspel berättade om hur 
verksamhetsåret varit samt vad det hela hade kostat 
oss i termer av kronor och ören. Vi konstaterade att vi 
hade fått mycket pang för pengarna.

Revisorn redovisade resultatet av revisionen och 
föreslog årsmötet att ge styrelsen ansvarsfrihet för 
verksamhetsåret 2024 vilket bifallts enhälligt.

Jan-Olaw Persson redovisar revisionen

Efter årsmötet informerade ordföranden om det nor-
diska samarbetet och de kamratföreningsmöten som 
äger rum vartannat år i Sverige, Finland, Norge och 
Danmark. Nästa möte genomförs i Sverige på Göta 
Ingenjörregemente i Eksjö 2026.

Nu var de flesta hungriga, så vi avslutade denna del 
och samlades i matsalen för att inta Ingegerds goda 
buffé. Vi tackar familjen Hesselgren för de insatser 
de gör för vår förening, vilka vi är oerhört tacksamma 
för. 

Maten lät sig väl smaka och jag kan konstatera att alla 
var mätta och belåtna då de lämnade årets möte.

Göran Hesselgrens museum består av många och 
intressanta föremål väl värda att beskåda

Filip Stanislawski och Tomas Carlsson 
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Protokoll fört vid årsmötet torsdagen den 24 april 2025.
Före årsmötet samlades mötesdeltagarna vid minnesstenen för blomsternedläggning och höll en tyst minut för att hedra de 
kamrater som inte längre finns ibland oss. Fanvakten med Kenneth Näslunds J 28 Vampire i täten ledde 
som brukligt mötesdeltagarna till STRILS där det genomfördes en kort invigningsceremoni av vårt nya 
flygminnesmärke Acro Hunters innan årsmötet inledes.

Plats: Filmsalen i fd STRILS-byggnaden.
Närvarande: 21 F18-kamrater.

§1. Årsmötet öppnas
Kamratföreningens ordförande, Gunnar Persson, hälsade samtliga närvarande varmt välkomna och öppnade 
årsmötet.

§2. Val av ordförande och sekreterare för mötet
Till mötesordförande valdes Gunnar Persson och till sekreterare Leif Ström.

§3. Fråga om årsmötet blivit stadgeenligt utlyst
I F18 Kamratförenings stadgar, paragraf 9.1, står att kallelsen ska utfärdas senast 30 dagar före årsmötet. 
Kallelsen skickades ut den 20 mars. Årsmötet fastslog att utlysningen skett på ett stadgeenligt sätt.

§4. Fastställande av dagordningen
Den framlagda dagordningen godkändes av mötet.

§5. Val av två justeringsmän att jämte ordföranden justera årsmötesprotokollet och vara rösträknare   
      på årsmötet
Till justeringsmän och rösträknare på årsmötet valdes Kenneth Näslund och Robert Geiding.

§6. Föredragning av verksamhetsberättelsen
Gunnar Persson redovisade, med hjälp av ett bildcollage, verksamhetsberättelsen. Verksamhetsberättelsen 
godkändes och lades till handlingarna.
 
§7. Föredragning av förvaltningsberättelsen 2024
Förvaltningsberättelsen har funnits tillgänglig och kunnat avropats och sändas ut för de som önskat det. 
Gunnar Persson gick igenom resultat- och balansräkningen. Förvaltnings-berättelsen godkändes och lades 
till handlingarna.

§8. Föredragning av revisionsberättelsen 
Revisorssuppleant Jan-Olaw Persson föredrog revisionsberättelsen och föreslog att mötet skulle bevilja 
styrelsen ansvarsfrihet för det gångna året.

§9. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsens ledamöter
Styrelsen beviljades enhälligt ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2024.

§10. Fastställande av/beslut om:
a)	Verksamhet och budget för verksamhetsåret 2025
Gunnar Persson presenterade en budget för verksamhetsåret 2025. Budgeten godkändes av mötet. 

b) Medlemsavgift för verksamhetsåret 2025.
Årsmötet beslutade enhälligt att medlemsavgiften till 120 kr.

§11. Val av styrelseledamöter:				  
Valberedningens förslag presenterades och efterföljande val fick, efter enhälligt beslut av   

 årsmötet, följande resultat:
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       a) Ordförande
           Ordförande Gunnar Persson 	 Omval 2025 - 2027

b)	 Till styrelseledamöter för 2 år
-	 Leif Ström			  Omval	2025 - 2027
-	 Claes Wase		  Omval	2025 - 2027
-	 Thomas Hillemar		  Omval	2025 - 2027

     (styrelseledamöterna Sten Wiedling, Thomas Lagman och Thomas Starrin har 1 år kvar) 

c)	 Revisor för 2 år  
- Göran Sjöholm 		  Omval	2025 – 2027 
- Tomas Carlsson 		  Fyllnadsval   2025 – 2026

d) Valberedning för 2026 
   - Styrelsen fick uppdraget att ta fram namnförslag.	

e) Traditionsvårdsgruppen 2025 tills vidare
	 Thomas Hillemar		  Sammankallande
	 Thomas Starrin
	 Claes Wase

 	 Thomas Lagman
 	 Jens Bråkenhielm

§12. Beslut angående ärenden som av styrelsen hänskjutits till årsmötet.
-	 Styrelsen föreslår att utse Göran Hammargren till ny hedersmedlem nummer 11. Årsmötet 

beslutade enhälligt enligt styrelsens förslag.
-	 Styrelsen föreslog och presenterade ett utkast på en jetong/mynt som tas fram till Flygvapnet 100 

år. Årsmötet beslutade enhälligt enligt styrelsens förslag.

§13. Fråga om omedelbar justering av punkterna 10 och 11
        Årsmötet beslutade att omedelbart justera punkterna 10 och 11.

§14. Motioner inlämnade till styrelsen jämlikt stadgarna paragraf 11, jämte styrelsens yttrande över 
        dessa.
Inga motioner hade inkommit.

§15. Årsmötet avslutas
Ordförande Gunnar Persson tackade alla som kommit till årsmötet och avslutade mötet.

Vid protokollet:

Leif Ström			         Gunnar Persson
Leif Ström, sekreterare			   Gunnar Persson, ordförande

Kenneth Näslund		       Robert Geiding
Kenneth Näslund, justeringsman		  Robert Geiding, justeringsman




